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SLOVO ÚVODEM
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Rok 2022 si budeme všichni dlouho pamatovat a jistě se stane historicky významným 
rokem. Kromě všech nahromaděných problémů po dvouletém období Covidu s cenami 
surovin a jejich dostupností, růstem cen energií a růstem inflace, napadlo Rusko v únoru 
2022 Ukrajinu a spustilo válečný konflikt poměrně blízko našich hranic, což jsme si do té 
chvíle už ani nedokázali představit.

Bohužel válka nadále trvá a naděje na její brzké ukončení je stále v nedohlednu. V kombinaci 
se sankcemi uvalovanými na Ruskou federaci se tato skutečnost promítla i do globální 
ekonomiky a zvláště pak zasáhla Evropu, která byla významně závislá na ruských 
strategických surovinách, především na zemním plynu a ropě. Turbulentní pohyb cen 
a zejména růst cen energií, surovin i ostatních služeb byl následně bezprecedentní. Vzniklé 
situaci musela čelit každá firma a bohužel je velká pravděpodobnost, že toto nestandardní 
a nejisté prostředí bude pokračovat i v příštím roce. 
My jsme i za těchto nepříznivých podmínek zvládli rok 2022 se ctí, i když hodnot stano-
veného plánu hospodářského výsledku nebylo tentokrát dosaženo. Zároveň pevně věřím, 
že zvládneme i následující rok 2023, ve kterém se snad dočkáme ukončení válečného 
konfliktu a také zklidnění rozkolísaného a nestabilního makroprostředí, které negativně 
působí na firmy a samozřejmě také na všechny domácnosti.
I přes všechny tyto okolnosti se neod-
chylujeme od našeho dlouhodobého cíle, 
který je současně našim posláním, a  tím 
je vyrábět udržitelné kvalitní plastové 
výrobky. To znamená především výrobky 
s dlouhou životností, s obsahem vratných 
materiálů a s pozitivním příspěvkem na 
naše okolí. Zároveň máme nastaveny 
vysoké standardy nejen výrobních procesů, 
ale také vnitropodnikových norem zaru-
čujících ochranu lidských práv, eliminace 
jakýchkoliv forem diskriminace a zajiště-
ní bezpečného pracovního prostředí pro 
všechny naše zaměstnance.
Udržitelnost je pro nás naprostou přiro-
zeností. Nadále budeme splňovat přísná 
kritéria, která jsou na naše odvětví 
kladena, včetně dalších dobrovolných 
závazků, které si stanovujeme pro oblast 
ochrany životního prostředí.

Ing. Pavel Čechmánek
generální ředitel
Fatra, a. s.



KDO JSME?
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Jsme výrobně-obchodní společností, která dlouhodobě patří mezi nejvýznamnější 
zpracovatele plastů v České republice.

• Naše kořeny sahají až do roku 1935

• Rosteme – tržby v roce 2022 – 4,4 mld. Kč 

• Investice – 117,7 mil. Kč

•  Silná společnost – více než 1 100 zaměstnanců 

• 2 výrobní závody – Napajedla a Chropyně

• Zahraniční pobočka pro oblast Middle East Asia

• Fatra, a. s. je členem koncernu AGROFERT

Fatra je stabilní společností s dlouholetou tradicí. Rozvíjí dostatečně diverzifikované 
výrobkové portfolio zajišťující její pevné hospodářské postavení.  



VIZE

POSLÁNÍ

Budeme první volbou pro naše zákazníky

Plasty pro lepší život

Výroba udržitelných plastových výrobků, které přinášejí po celém 
světě užitek a pomáhají utvářet podmínky pro lepší život.

Vše, co děláme, děláme s úctou k naší minulosti 
a tradici, která sahá až do roku 1935.
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Moderní, otevřená, odpovědná a důvěryhodná firma, která plní své 
závazky vůči zaměstnancům, zákazníkům, dodavatelům i svému 
regionu.



Dělám svou práci naplno

Jsem dobrý hospodář

Táhneme za jeden provaz

Rozvíjíme sebe i firmu

Záleží nám na světě kolem nás

HODNOTY NAŠÍ SPOLEČNOSTI
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Společenská odpovědnost začíná u nás!
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UDRŽITELNOST A FATRA

Udržitelnost pro nás není pouze slovo, ale je to 
každodenní součást našeho podnikání. Vnímáme ji jako 
dlouhodobý závazek být lepší ve všem, co děláme. 

RESPEKT K PŘÍRODĚ

Implementujeme metody a procesy 
bezodpadové výroby.

PŘINÁŠÍME KVALITU

Jedinečné výrobky s dlouhodobou životností.

NAŠI LIDÉ – NÁŠ ÚSPĚCH

Politika rovných práv a povinností. Důstojné 
a bezpečné pracovní podmínky.

PODPORUJEME SVÉ OKOLÍ

Spolupracujeme na rozvoji regionů 
v ekonomické, kulturní, sociální a sportovní 
oblasti.



SYSTÉM ŘÍZENÍ
•  Systém managementu kvality dle ISO 9001:2015

•  Systém environmentálního managementu dle ISO 14001:2015

•  Bezpečnostní certifikace AEO

•  Výrobky externě posuzovány odbornými institucemi v ČR i zahraničí

•  Při vývoji výrobků posuzován životní cyklus (LCA) z hlediska dopadu na 
životní prostředí

•  Používané suroviny 100 % v souladu s chemickou legislativou REACH

PŘINÁŠÍME KVALITU
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Certifikáty ISO 14001 a ISO 9001
Bureau Veritas – ochraně životního prostředí věnujeme 
dlouhodobě zásadní pozornost. Disponujeme certifikovaným 
systémem kvality dle normy ČSN EN ISO 9001:2016* a systémem 
environmentálního managementu dle normy 
ČSN EN ISO 14001:2016*.

Responsible Care
Řídíme se zásadami programu. Díky dlouhodobému plnění 
těchto kritérií jsme získali prestižní ocenění „Cena udržitelného 
rozvoje“.

EPD 
Máme vypracována Environmentální prohlášení o produktu**, 
což je nezávisle ověřený a registrovaný dokument, který deklaruje 
dopady výrobků na životní prostředí během životního cyklu. 

REACH
Všechny námi používané suroviny jsou v souladu s  chemickou 
legislativou REACH.

AEO
Značka AEO je potvrzením, že interní procesy splňují přísná 
kritéria stanovená Evropskou unií a Celní správou ČR. 
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* Fatra, a.s. je držitelem systémových certifikátů ISO 9001 od roku 1994 a ISO 14001 od 
roku 2000. V roce 2021 proběhla certifikační společností Bureau Veritas recertifikace 
systému dle norem ČSN EN ISO 9001:2016 a ČSN EN ISO 14001:2016 a  vydané 
certifikáty mají platnost do 31. května 2024.

** Vztahuje se na podlahové krytiny a hydroizolační fólie.



VÝROBKY PRO LEPŠÍ ŽIVOT

Z širokého portfolia výrobků, které usnadňují a zpříjemňují zákazníkům i konečným 
spotřebitelům život, mají některé přímou vazbu na zásady udržitelnosti uplatňované v praxi:

Izolační fólie

•  Izolační fólie pro systémy chladných střech, tzv. cool roofs – bílé provedení horní 
vrstvy fólie odráží více slunečního světla, což přispívá ke snížení teploty střechy 
a redukci nadměrného zahřívání budov. Tyto střechy snižují potřebu klimatizovat 
vnitřní prostory, čímž redukují spotřebu energie.

•   Hydroizolační fólie pro zelené střechy. Osázené střešní plochy vsakují a odpařují 
zpět do ovzduší velké množství srážkové vody a výrazně tím přispívají k ochlazování 
budov, zvlhčování vzduchu a snížení prašnosti.

•   Fólie pro zadržování vody v krajině – jezírka, rybníky, biotopy a nádrže, pomáhají ke 
zmírnění sucha a zlepšení mikroklimatu.

•   Izolační fólie pro ochranu staveb proti vodě, zemní vlhkosti či radonu – izolace 
domů i průmyslových objektů a tunelů zajišťují funkčnost a prodlužují životnost.

Podlahové krytiny

•   Ve spodní vrstvě podlahových krytin je obsaženo až 80 % regranulátů vzniklých 
přepracováním interních technologických zbytků, což přispívá k uzavření 
materiálového cyklu těchto produktů.

BO PET fólie

•  BO PET fólie i lamináty a jejich vlastnosti umožňují použití obalových materiálů 
v náročných aplikacích s důrazem na prodloužení skladovatelnosti potravin, a tím 
šetření potravinovými zdroji.

Speciální výrobky

•  Výstražné fólie pro ochranu kabeláží obsahují až 95 % regranulátu, což přispívá 
k šetření prvotního materiálu.
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Zodpovědně a efektivně zacházíme se surovinami a zdroji energií. Systémovým řešením 
a inovacemi snižujeme spotřebu energií.

Naším cílem je minimalizovat vznik odpadu a interně recyklovat suroviny zpětným 
odběrem materiálů od našich zákazníků. 

Využíváme druhotné zdroje energie.

INVESTICE DO ÚSPORNÝCH OPATŘENÍ V ROCE 2022:

RESPEKT K PŘÍRODĚ
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33,6 mil. Kč

Na ochranu životního prostředí

Do energetických opatření

17,3 mil. Kč



Fatra, a. s. věnuje ochraně životního prostředí zaslouženou pozornost. Investice na 
ochranu životního prostředí směřují do široké řady oblastí.
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ŠETŘÍME PŘÍRODNÍ ZDROJE

Spotřeba energií je posuzována společně jako celkový úhrn spotřeby elektrické energie, 
tepla v podobě páry a spotřeby zemního plynu v přepočtu na MWh.

Mezi realizovaná opatření v roce 2022 vedoucí k úsporám patří:

•  Výstavba parní kotelny – přechod z páry na vlastní plynovou kotelnu.

•  Modernizace technologického chlazení ve výrobě BO PET.

•  Modernizace kompresorové stanice Chropyně.

33,6 mil. Kč
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Celková roční úspora těchto opatření

ENERGETICKÁ OPATŘENÍ

Ochrana životního prostředí je pro nás prioritou, protože jsme si plně vědomi jeho 
důležitosti pro naše zdraví, pohodu a budoucnost naší planety. Usilujeme o snižování 
našeho ekologického otisku v oblasti energetiky, ovzduší, vody i v produkci odpadů.

•  Zavádíme energeticky úsporné technologie, což snižuje spotřebu energie.

•  Nakupujeme certifikovanou elektrickou energii (z obnovitelných zdrojů).

•  Snižujeme množství spotřebované vody a emisí.

•  Odpovědně nakládáme s chemickými látkami.

•  Podporujeme cirkulární ekonomiku a výrobu z recyklovaných materiálů.

612 MWh

Celkové náklady na energetická opatření



OCHRANA VODNÍCH ZDROJŮ A OVZDUŠÍ
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9 000 m3

Roční úspora pitné vody 
(Modernizace technologického chlazení BO PET)

7 407 t
Snížení CO2

(Souhrn všech opatření v roce 2022)

Zdroje znečišťování ovzduší jsou ve Fatře provozovány v souladu se závaznými podmínkami  
povolení provozu a ve shodě s platnou legislativou. Zdroje znečišťování ovzduší jsou 
periodicky monitorovány a dodržují stanovené emisní limity.
V roce 2022 emise těkavých organických látek (VOC) významně poklesla v důsledku 
zrušení potiskovacích technologií. 
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RECYKLACE
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Nebezpečné odpady

V našich výrobcích využíváme v maximální míře jak 
interní technologické odpady, tak i externí materiály 
a odpady, čímž výrazně snižujeme spotřebu primárních 
surovin. Pro využití interních technologických odpadů 
používáme vlastní zpracovatelské technologie (drcení, 
separace, regranulace), které neustále rozšiřujeme. 
V roce 2022 jsme uvedli do provozu granulační linku 
pro úpravu PES cupaniny s investičními náklady 
17,3  mil. Kč. Tato linka zpracovává technologický 
odpad z výroby hydroizolačních fólií, v roce 2022 ho 
zpracovala 22 t.
Našim zákazníkům nabízíme i možnost zpětného odběru odřezků a nespotřebovaných 
zbytků z pokládky izolačních fólií a podlahových krytin. Takto zpětně odebraný materiál 
pomocí naší technologie upravujeme pro opětovné využití v nových výrobcích.

Za rok 2022 jsme vykoupili 1 730 t plastového odpadu a materiálů vhodného pro recyklaci 
na lince v Chropyni. Vyrobený regranulát byl prodán nebo interně zpracován. V roce 2022 
bylo celkem prodáno 598 t regranulátu z Chropyně.

Za roky 2015–2022 jsme zrecyklovali 21 120 t plastového odpadu a materiálů, který našel 
uplatnění v dalších výrobcích. Z vyrobeného regranulátu by bylo možné vyrobit například 
141 mil. kusů odpadových pytlů o objemu 60 l nebo 15,3 mil. kusů přepravek.

V roce 2022 se nám podařilo snížit množství nebezpečných odpadů na 84 t. Při srovnání 
s rokem 2021 množství pokleslo téměř o 22 %. 
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Fatra, a.s. 
ZA ROK 2022 BYLO ZPRACOVÁNO 3 380 kg ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍM USPOŘENO: 

30,86 MWh 2,20 t 260,85 m3 

189,20 kg 2 216,11 l 14,39 t 
 

* Úspora takového množství ropy  
se rovná spotřebě stejného množství 
potřebného k ujetí 32 577 km  
v běžném osobním automobile 
 
** Úspora takového množství vody  
se rovná stejnému množství, které  
je spotřebováno při 3 502 cyklech 
sprchování 

 

 
 

 
 

Společnost 

ECOBAT s.r.o. 
 
 
 
 

OSVĚDČENÍ 

o přínosu pro životní prostředí 

pro 

Fatra, a.s. 
IČ: 27465021 

Výše uvedený smluvní partner odevzdal v roce 2022 ke zpětnému odběru  
 a následné recyklaci celkem 221 kg odpadních baterií. 

Z tohoto množství bylo recyklací získáno 166 kg druhotných surovin, které 
budou využity při výrobě nových produktů. 

 

              RNDr. Petr Kratochvíl 
Jednatel společnosti ECOBAT s.r.o.  

 
. 

IČ:267 25 967, se sídlem Soborská 1302/8, Praha 6  
oprávněná Ministerstvem životního prostředí k provozování kolektivního 

systému zpětného odběru baterií a akumulátorů vydává toto 

Děkujeme, že nám pomáháte šetřit přírodu a její zdroje.  
Sběrem baterií přispíváte k čistšímu ovzduší a vyšší kvalitě vodních zdrojů. 

Zpětný odběr elektrozařízení
Při recyklaci vysloužilých elektrozařízení spolupracujeme s kolektivním systémem ASEKOL. 
V roce 2022 jsme odevzdali 3 380 kg vyřazených elektrozařízení, které vznikly v rámci provozu 
naší firmy.

Zpětný odběr baterií
Recyklujeme stále více vysloužilých baterií. Fatra odevzdala v roce 2022 ke zpětnému 
odběru a následné recyklaci 221 kg odpadních baterií. Z tohoto množství bylo recyklací 
získáno 166 kg druhotných surovin, které budou využity při výrobě nových produktů.
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ČLENSTVÍ

Členství v asociaci Vinyl Foundation
Vinyl Foundation je asociace shromažďující finanční prostředky 
od zpracovatelů PVC, které jsou věnovány převážně na finan-
cování recyklačních operací VinylPlus®. Program zahrnuje 
významný závazek k systematické recyklaci. 

Jsme členem sdružení VinylPlus. Zavazujeme se tak k  dlou-
hodobému úsilí v oblasti udržitelného rozvoje v PVC průmyslu. 
Hlavním cílem je podpořit cirkulární ekonomiku a efektivnější 
využívání zdrojů. 

Členství ve Svazu chemického průmyslu ČR
Dobrovolné sdružení výrobních, obchodních, projekčních, 
výzkumných a konzultačních organizací, které mají vztah k che-
mickému, farmaceutickému a petrochemickému průmyslu 
a k průmyslu zpracování plastických hmot a pryže. SCHP ČR 
sdružuje více než sto společností a jeho členové reprezentují 
více než 60 % pracovníků tohoto oboru a více než 70 % celkové 
výroby výše zmíněných průmyslových odvětví.
SCHP ČR se plně staví za program Responsible Care (Odpovědné 
podnikání v chemii), který při trvale udržitelném rozvoji neslevuje 
ze zásad ekologicky šetrného podnikání a zapojení členských 
společností do tohoto programu má pozitivní mezinárodní ohlas.

Členství v Plastikářském klastru
Plastikářský klastr – zájmové sdružení právnických osob v oblasti 
zpracování plastů. Zajišťuje podporu a rozvoj plastikářské-
ho průmyslu v regionu. Zaměřuje se na rozvoj lidských zdrojů, 
výzkum a vývoj i prezentaci klastru. Specializuje se na inovace, 
společné investice do přístrojů a  zařízení, společný nákup 
surovin i energií či vzdělávání.
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Členství ve Sdružení pro rozvoj Zlínského kraje
Členy jsou významní podnikatelé a statutární zástupci podni-
katelských a vzdělávacích subjektů Zlínského regionu. Cílem 
sdružení je zlepšovat regionální dopravní strukturu, podporovat 
vzdělanost, rozvoj podnikání, zaměstnanost a tvořit regionální 
strategie.

Členství v Cechu podlahářů
Cech podlahářů sdružuje a zastupuje zájmy podlahářských 
firem, výrobců, škol s podlahářským oborem a expertů. Zasazuje 
se o zvýšení autority a prestiže podlahářského řemesla, podílí 
se na úpravách legislativy, spolupracuje při tvorbě a aktuali-
zaci technických norem, spolupracuje se školami a organizuje 
prezentace nových technologií a materiálů.

Členství v Cechu klempířů, pokrývačů a tesařů
Dobrovolné sdružení pokrývačů, výrobců a expertů.
Cech připomínkuje nově vznikající zákony a jejich novelizace, 
spolupracuje se školami v oboru pokrývač, klempíř a tesař. 
Informuje členy o nových materiálech a trendech. Cech vydává 
i odborné oborové publikace. 

Sdružení technické normalizace gumárenského 
a plastikářského průmyslu

Sdružuje české a slovenské podniky pro zajištění aktuální infor-
movanosti v oblasti legislativy a norem a pro aktivní zapojení se 
do normalizační činnosti. Členové Sdružení získávají informace 
o stavu a směru vývoje ve stanovených oblastech tak, aby byli na 
normalizační i legislativní změny připraveni v předstihu, a tím 
zvyšovali konkurenceschopnost svých výrobků.
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PODPORUJEME SVÉ OKOLÍ

KULTURNÍ / SPOLEČENSKÉ AKCE

• Zlín Film Festival

• Zlín Design Week

• Akce konané ve městech Napajedla a Chropyně

• Otrokovická BESEDA

• Výstava „Československá NEJ“ v Hulíně

• Nadační fond Jana Antonína Bati

SPORTOVNÍ AKCE

• NOVESTA Zlín

• Hokejový klub PSG Berani Zlín

• Slovácké léto

• Rally Zlín

• XC Cup Napajedla

• Rozhýbejme Napajedla

• Do práce na kole

• Ječmínkův běh

Spolupracujeme na rozvoji regionu v ekonomické, kulturní, sociální a sportovní sféře. 

V roce 2022 jsme tyto oblasti podpořili částkou 4,4 mil. Kč.
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SOCIÁLNÍ PODPORA

•  Finanční humanitární pomoc Ukrajině v hodnotě 120  000  Kč, podpořená za-
městnaneckou sbírkou většinou drogistického zboží.

•  Dobročinná akce „Vánoční hvězda 2022“, kdy prodej 1 147 květin pomohl 
k podpoře onkohematologického oddělení Dětské kliniky Fakultní nemocnice 
v Olomouci. Fatra předala neziskové organizaci „Šance Olomouc“ 138 000 Kč.

•  Podpora 30 000 Kč na provoz Azylového domu pro ženy a matky s dětmi ve 
Vsetíně.

•  V květnu naši zaměstnanci vyjezdili v rámci akce „Do práce na kole“ neuvěřitel-
ných 47 082 Kč. Každý kilometr znamenal 1 Kč na dobročinné účely. Z nominací 
navržených zaměstnanci byla vylosována nezisková organizace Junák-český 
skaut, středisko Jerryho Hodného v Napajedlích.

•  Hračkami a sladkostmi jsme podpořili Den dětí a Mikuláše v Mateřských 
školkách v Napajedlích a Chropyni.

•  Podpora Domova důchodců – nová podlaha pro Napajedla a zaplacení autobusu 
na kulturní akci pro Otrokovice – celková částka 26 500 Kč.

•  Prostřednictvím televizního pořadu „Postav si sen“ jsme podpořili řadu rodin, 
které byly sociálně či zdravotně znevýhodněné. I díky nám mají příjemnější 
zázemí s novými podlahovými krytinami.

•  V rámci akce „Pomáháme Ježíškovi“ naši zaměstnanci splnili přání dětem, které 
napsali do Nadace Agrofert. Jednalo se o děti rodičů samoživitelů, handicapované 
děti a děti handicapovaných rodičů.

PODPORA VZDĚLÁVÁNÍ

•  Studentské exkurze, praxe, programy, brigády. Nabízíme praxe a stáže pro 
studenty v našem regionu. Spolupracujeme se vzdělávacími institucemi 
a pomáháme rozvíjet projekty nadaných studentů.

•  Podpora soutěží. Podpořili jsme formou dárkových poukazů regionální finále 
soutěže „Mladý chemik“.
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NAŠI LIDÉ – NÁŠ ÚSPĚCH

Klademe velký důraz na profesní rozvoj našich zaměstnanců. Mimo povinná školení 
spojená s výkonem práce, nabízíme zaměstnancům kurzy první pomoci, jazykové kurzy 
a další školení rozvíjející jejich individuální schopnosti. V roce 2022 bylo na tato školení 
vynaloženo přes 1 845 tis. Kč.

Soustavně zlepšujeme pracovní podmínky a zvyšujeme úroveň bezpečnosti práce.

Posilujeme týmového ducha a sdílení hodnot společnosti.
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Bezpečnostní desatero 
Zásady a doporučení pro zajištění bezpečnosti a zabezpečení dodavatelského řetězce. 
Politika bezpečnosti je závazná pro všechny zaměstnance společnosti.

Principy Compliance
Společnost Fatra se aktivně hlásí k dodržování právních norem, interních předpisů, 
férového jednání vůči našim obchodním partnerům a k respektu vůči našim zaměstnancům 
a veřejnosti se zohledněním specifik a analýzy rizik koncernu AGROFERT.
Politika Compliance a Etický kodex koncernu AGROFERT byly koncipovány jako soubor 
zásad a principů se zřetelem na dodržování právních a interních předpisů v souladu 
s principy odpovědného chování a podnikání.

Linka Tell us 
Každý ze zaměstnanců nebo obchodních partnerů může vznést stížnost nebo poukázat na 
okolnosti, z nichž lze vyvodit, že došlo k porušení etických pravidel koncernu AGROFERT. 
Jedním z nástrojů je anonymní etická linka Tell us. 

NELEŽ
Podpora iniciativy NELEŽ – spolek vystupuje proti šíření dezinformací v online reklamě. 
NELEŽ vyzývá inzerenty, aby chránili dobrou pověst svých značek tím, že zamezí jejich 
spojování s dezinformačními weby, které často nevědomky financují svými reklamními 
rozpočty. Fatra se tak začlenila mezi zodpovědné zadavatele reklamy, kteří se rozhodli 
hrát fair play v online reklamě.

BEZPEČNOST A FÉROVOST NA PRVNÍM MÍSTĚ

25



SPOKOJENÝ ZAMĚSTNANEC – NAŠE ODPOVĚDNOST

5 týdnů dovolené

Pracovní týden – 37,5 hodiny

 Příspěvek na penzijní spoření od 700 Kč měsíčně

Karta Benefit Plus s dotací až 6 500 Kč

 Závodní stravování, výběr ze 7 jídel za cenu od 42 Kč

 Volno pro rodiče prvňáků na první školní den

 Zastoupení v Odborech v Napajedlích i Chropyni

 Slevy na pohonné hmoty u čerpacích stanic MOL a Makro

Tarify na volání z mobilního telefonu od 69 Kč

 Vánoční dárky pro zaměstnance

Zmrzlina pro zaměstnance

Zážitkové kurzy první pomoci

Jazykové kurzy

Slevy na produkty koncernu AGROFERT
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Ceníme si práce svých zaměstnanců a proto pro ně byla zajištěna řada benefitů. 
Zde je základní ochutnávka:
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PŘIPOJUJEME SE K CÍLŮM OSN 
V ČESKÉ REPUBLICE
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